

SVAKO ĆE TIJELO VIDJETI SPASENJE BOŽJE

Lk 3, 1-6

Vrijeme došašća doživljavamo kao vrijeme neposredne priprave za Božić. U biti, ako dublje razmislimo, došašće je osnovna kvaliteta, obilježje zemaljskoga vremena. Sve zemaljsko vrijeme, naše životno vrijeme, te zajedničko povijesno vrijeme – vrijeme je došašća. Život je upravljen prema nadolazećem, novom, budućem, sutra. Uvijek nešto očekujemo. Zbog toga se pokrećemo, trudimo, radimo. Uvijek misleći da dolaze bolji dani, da će sutra biti bolje nego danas.

Ako je sve naše vrijeme - vrijeme došašća, tada ne smijemo pasivno čekati. Zato Ivan Krstitelj u evanđelju poziva: “Pripravite put Gospodinu!” Kako se pripravlja put Gospodinu koji dolazi? Postupno, strpljivo, ustrajno. Izgradnja neke moderne ceste ne događa se preko noći. Put nastaje postupno, iz dana u dan. Potrebno je mnogo malih koraka, radnih dana. I u prirodi se zbiva slično. Sve raste polagano, u tišini. U perspektivi došašća to znači da ono malo i svakidašnje u našem životu dobiva svoj duboki smisao: riječi i geste kojima druge ohrabrimo, potaknemo na praštanje i pomirenje, međusobna solidarnost, strpljivo prihvaćanje sebe i drugih. Sve to znači ‘pripraviti put Gospodinu’. Netko reče: “Srećom, da se ne čuje miris misli: svi bismo inače pomrli!” Naše krivudave misli, naše predrasude, neka se isprave; hrapava srca neka se izglade.

U prvom čitanju čuli smo poziv Baruha, tajnika proroka Jeremije. “*Skini, Jeruzaleme, haljinu tugovanja i nesreće, odjeni se zauvijek ljepotom slave Božje, ogrni se plaštem Božje pravednosti...*” Te riječi izrečene su u situaciji kada je Jeruzalem bio uništen, a njegovi stanovnici odvedeni u progonstvo u Babilon.

U životu postoje ‘dobra vremena’ i ‘loša vremena’. Ne možemo uvijek živjeti ushićeno, osjećati se izvrsno. Nekada potonemo. Osjetimo sivilo svakidašnjice. Umorni smo. Sve je to normalno. Problematično bi bilo tek onda ako bismo se stalno osjećali loše, depresivno. Nažalost, dosta je onih među nama koji su razočarani, beznadni; ljudi koji su izgubili vjeru u čovjeka i vjeru u Boga. Stoga je Baruhov poziv itekako aktualan i danas: “Skinite haljinu tugovanja i nesreće!”

U središtu adventa stoji poruka: *Bog dolazi*. On dolazi svakog trenutka povijesti čovjeka pojedinca i pojedine zajednice. Treba paziti da nas nađe otvorene kako bi mogao naš mali ljudski život uvesti u božansko događanje. Došašće je dinamično vrijeme. Treba poći ususret Gospodinu. Svaka je euharistije došašće. Bog dolazi u riječi koja se naviješta. Dolazi u znakovima (kruh i vino) svoga predanja do smrti. Dolazi u međusobnom zajedništvu vjernika.



Kvatre, post i nemrs

Zanimalo bi me pojašnjenje u vezi s »kvatrama« koji se pojavljuju u katoličkom kalendaru. Jesu li ti dani, srijeda, petak i subota, dani posta i nemrsa po sadašnjem crkvenim propisima, a ako može i objašnjenje koji su sve dani zapovjedni što se tiče posta i nemrsa ili samo posta odnosno nemrsa?

Najkraće rečeno, kvatre su, kako tumači »Mali liturgijski leksikon«, »po jedan dan na početku svakoga od četiriju godišnjih doba. Posvećene su duhovnoj obnovi zajednice određenim bogoslužjem, molitvama, djelima pokore i ljubavi, na velike nakane Crkve i svijeta«. Zimske kvatre pred Božić (prema novom propisu dolaze uvijek u tjednu kad kvatrena subota padne 16. prosinca ili neki od neposredno prethodnih datuma) posvećene su kršćanskoj dobrotvornosti i zahvali Bogu za primljena dobročinstva. Proljetne kvatre - na početku korizme - posvećene su pokori i obraćenju, a ljetne - nakon Duhova - posvećene su molitvi za posvetu ljudskog rada i za urod zemlje. Jesenske su kvatre sredinom rujna, a posvećene su molitvi za svećenička i redovnička zvanja te za kršćansku izgradnju mladih (GK 46/2007). U spomenutome se leksikonu potiče da u nedjelju kojom počinje kvatreni tjedan vjernike treba podsjetiti na spomenute nakane i pozvati ih da se »uključe molitvom i djelotvornošću, a u subotu kojom kvatreni tjedan završava izabire se misni obrazac koji odgovara usmjerenju dotičnih kvatra«. To, naprimjer, znači: ako je riječ o jesenskim kvatrama da bi se iz »Reda mise« za spomenutu subotu izabrao misni obrazac molitve za svećenička i/ili redovnička zvanja.

Novi Rimski kalendar o kvatrama određuje sljedeće: »Na kvatre običava Crkva moliti Gospodina za različite ljudske potrebe, prije svega za plodove zemlje i za ljudski rad, i samo mu za to zahvaljivati. Da bi kvatre odgovarale potrebama vjernika različitih krajeva, valja da vrijeme i smisao njihova slavljenja odrede biskupske konferencije«, a Hrvatska biskupska konferencija odredila je kako je više napisano.

Iz navedenoga je očito da je liturgijska reforma promijenila pristup kvatrama te se one više ne obdržavaju postom i nemrsom u srijedu, petak i subotu, već je naglasak na suboti. Ipak, stariji vjernici ne čine krivo ako kvatre obdržavaju kao su naučili u mladosti.

Što se tiče posta i nemrsa, Zakonik crkvenoga prava o »danima pokore« piše u kanonima 1249 do 1253, te se ističe da su pokornički dani i vremena u općoj Crkvi »svaki petak u godini i korizmeno vrijeme«. »Uzdržavanje od mesne ili druge hrane, prema propisima biskupske konferencije, neka se obdržava svakog petka u godini, osim ako se podudaraju s nekim danom ubrojenim među svetkovine; nemrs pak i post na Pepelnicu i na Petak muke i smrti Gospodina našega Isusa Krista« (kan. 1251).

Zakon nemrsa obvezuje sve one koji su navršili četrnaestu godinu života, a zakon posta obvezuje sve punoljetne sve do započete šezdesete godine. »Neka se pastiri duša i roditelji ipak brinu da oni koji zbog maloljetnosti nisu obvezni na post i nemrs pouče o pravom smislu pokore«, ističe kan. 1252, dok kanon 1253 navodi da biskupska konferencija može pobliže odrediti obdržavanje posta i nemrsa, a isto tako zamijeniti ih, u cijelosti ili djelomično, drugim oblicima pokore, osobito djelima dobrotvornosti i vježbama pobožnosti.

Kao što je vidljivo, Crkva ne traži od vjernika nemoguće, nego zapravo ono što svi (osim bolesnih) doista i mogu obdržavati, no ujedno daje na slobodnu volju i potiče da svi oni koji žele i mogu iz pobožnosti i na posebne nakane (za mir u svijetu, zdravlje bolesnika, za siromašne, uciviljene, postradale) poste ili ne mrse i druge dane u tjednu, već prema svojim mogućnostima.

Sv. Lucija

Od svete Lucije do Božića ima samo još 12 dana. Lucijino ime znači "svijetla". Ona kao da na neki način već naviješta veliko svjetlo božićne noći.

U našem narodu vlada uvjerenje da će naredne godine biti u pojedinim mjesecima onakvo vrijeme kako je kroz 12 dana od svete Lucije do Božića.

O životu svete Lucije znamo samo malo pouzdano. Ona je jedna od posljednjih žrtava velikog progona za cara Diokecijana, a blagdan joj se već spominje u 400. godini.

Kao o mnogim drugim svecima, tako je i o njoj nastala legenda koja joj stavlja na usta ove lijepe riječi "Kad čisto živim, tijelo je moje stan Duha Svetoga". Razjaren poganski mučitelj zgrozio se na to "Dat ću te otpremiti u kuću bludnica da ti bude oskrvnjena čistoća i onda će te ostaviti tvoj Duh Sveti". A mudra je djeвица odgovorila "Ako mi budeš na silu oduzeo čistoću, moja duša neće biti oskrvnjena, nego ću imati na nebu dvostruku krunu. Grijeħ je samo ono što čovjek učini slobodnom voljom". Bog je sačuvao pred poganima djevičanstvo svoje službenice. Krvnik ju je probo mačem. Zato je umjetnici rado tako i prikazuju. U Sirakuzi nalazi se glasovita bazilika sv. Lucije kamo još i danas mnogi hodočaste.

*Putovi kojima hodim često su krivi,
odvlače me od vječnoga cilja.
Što mogu učiniti da hodam ispravnim
putem izravno prema Bogu?*

OGLASI I ZAHVALE

Utorak: proba Župnog zbora

Subota: čišćenje crkve; ministrantski susret (09.00h)

Nedjelja: „Martinci“

12 LISNI KALENDARI ZA 2013.:
možete nabaviti u sakristiji po 12 KN

MISE ZORNICE: Svaki dan osim nedjelja misa je ujutro u 06.00h. Iza mise je kratko druženje uz čaj i kavu u dvorani *Kraljice Mira* na farofu. Pozivamo sve župljane, napose djecu i mlade na žrtvu i bdijenje kroz zornice.

UPIS MISNIH NAKANA ZA 2013. GODINU OD SUBOTE 15.12.

DANICE možete nabaviti u sakristiji i na farofu po 36kn, i džepni kalendar Danica po 8kn.

NAMIRNICE ZA BOGOSLOVIJU skupljaju se od ponedjeljka do subote na farofu.

DOBROVOLJNO DARIVANJE KRVI: utorak (11.12.2012.) u Zdravstvenoj ambulanti od 9-12h i u INA-Naftaplínu Molve od 13-15h

Zahvaljujem obiteljima na obit. daru i daru za zvona, a potičem i ostale. Hvala i na doprinosu za tiskanje župnog listića.

Obiteljski dar darovale su obitelji:

Forgač, Trg Prodavić 31

Senjan, Miholjanska 76

Šabarić, Cesarčeva 19

Vuković, Gundulićeva 12A

Jedna obitelj

Stančeta i Novogradec, Kolodvorska 38

Carek, Trnovac 4

Franjo, A. Starčevića 27 (zv)

Ćurić, Novigradska 21A

Oman, Lugarićeva 27

SVETE MISE U TJEDNU 9.12.2012.-16.12.2012.

Datum	Dan	Kalendar	Misna nakana
9.12.	N	DRUGA NEDJELJA DOŠAŠĆA	9.30 – Sv. Misa (Sv. Ana): + Davor Katučić 11.00 – Župna 18.00 + Dražen Ljubić
10.12.	P	<i>Gospa Loretska</i>	6.00 + vlč. Ivan Vragović, vlč. Gustav Kuzmić, vlč. Antun Vlahović, Vugrinec Marija i Paček Barica 8.30 – Božićna ispovijed bolesnih po kućama/Sv. Ana 9.30 – Božićna ispovijed bolesnih po kućama/Šemovci 10.30 – Božićna ispovijed bolesnih po kućama/Virje: Trg M. Gupca, T. B. Jelačića, Lj. Gaja, Hrv. Domobrana; Kolodvorska, Paromlinska, Gradišće, T. Prodavić, P. Miškine, Trnovac, Ciglanska, A. Šenoe i Brestova 18.00 – Marijina Legija
11.12.	U		6.00 + Stjepan Pokec i obit. Antoljak 9.00 – Božićna ispovijed bolesnih po kućama/Virje: Mitrovica, A. Starčevića, A. Cesarca, Gorička, Novigradska, Miholjanska, Vrbas 18.30 – Sastanak Pastoralnog vijeća
12.12.	S	KVATRE	6.00 + Ivica Šoš i svi iz obit. 17.00 – Prosinačka svečanost Marijine Legije (Dvorana Kraljice Mira na farofu)
13.12.	Č	<i>Sv. Lucija</i>	6.00 + Fabijan Crkvenac 18.00 – Euharistijsko klanjanje
14.12.	P	<i>Sv. Ivan od Križa</i> KVATRE	6.00 – KUMULATIVNA: Ivan (10 god.) i Vesna Carek, Ivan Sokolović; Dražen i Ankica Ljubić; Željko Piskor; na nakanu; obit. Lenardić; pok. iz obit. Fuchs i Kopričanec, Matija (m.) Mićurin; Franjo i Marija Bešenić 18.00 – Novigrad Podravski – Tribina o spornom spolnom odgoju (prof. Ladislav Ilčić)
15.12.	S	<i>Drinske mučenice</i> KVATRE	6.00 + Mato i Manda, braća i sestre Mićanović 15.00 – KRŠTENJE: Luka Jakopović 18.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): + vlč. Gustav Kuzmić 19.00 – Dekanatski susret mladih (Dvorana Kraljice Mira na farofu)
16.12.	N	TREĆA NEDJELJA DOŠAŠĆA	8.00 – Sv. Misa (Šemovci): + Josip Belužić 9.30 – Župna 11.00 – Godišnje župno klečanje na Molvama 18.00 + Jakob Vinković (1.god)

Broj žiro računa: 2402006-1100089025 (Erste Banka); Izdaje: Župa Sv. Martina, Lj. Gaja 11, 48 326 Virje, Telefon: 048/897-235, e-mail: zupni-ured-virje@kc.t-com.hr; Radno vrijeme župnoga ureda: od utorka do petka (09,00-11,00 sati) i radnim danom nakon Sv. Mise; Uređuje: Lana Cikoš; Odgovara: vlč. Ivica Bačani, žpk.; Tisak u vlastitoj nakladi; Naklada 250 komada